

Felolvas szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
delután 5 órakor.  
Egyes szám 2 krajcár.  
(4 fillér.)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőség.

# NAPLÓ

KASSA, VASÁRNAP, 1908. MÁRCIUS 22.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 69. SZÁM.

Előfizetési árak:  
Kassán:  
Egész évre . . . 14.— K  
Fél évre . . . 7.— „  
Negyed évre . . . 3.50 „  
Egy óra . . . 1.20 „  
Vidéken:  
Egész évre . . . 20.— „  
Kiadóhivatal:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Hirdetések petit sor szá-  
mításal díjazás szerint.

## Az önállóság felé

Kassa, márc. 21.

Most már közelebb jutottunk a jegybankhoz, még pedig az önálló magyar jegybankhoz. Már összeült az a parlamenti bizottság, amely a magyar jegybank előkészítése végett kiküldetett, hogy munkaprogramját megállapítsa. Eddigél diplomáciai titok leple fűdi a bizottság egész munkakörét és tevékenységének módozatait, mely, hogy szükséges és célszerű-e, azt a kívülállók megítélni nem tudják. Ám a függetlenségi pártra az előkészületek teljesen közömbösek, mert ez a párt teljesen tisztában van állásponzával a bank kérdésében. Itt tranzigálásnak, elalkuvásnak, formulákkal való operálásnak, kibuvónak és kertelésnek többé helye nincsen. A függetlenségi párt világos, nyilegyenes követelése, melynek, mint a parlament legnagyobb pártja, fogamatot is szerezhet az, hogy az önálló magyar jegybankot a mostani bankszabadalom lejártakor, 1910. év végével meg kell csinálnunk.

Ismerjük azt az ellentétes felfogást, mely azt vallja, hogy a parlamenti bankbizottságnak nem az önálló magyar jegybank megcsinálása, hanem általában a bankkérdés előkészítése a hivatása. Csakhogy ez az álláspont már önmagában nagy falsum, mely tudatosan meghamisítja a tényeket. Ez kiviláglik, ha a bankbizottság geneziséét vizsgáljuk.

A bankbizottság eszméje a függetlenségi pártban akkor merült fel, amikor a pártnak igen kritikus helyzetben határozni kellett a terhes gazdasági kiegyezés elfogadása vagy elvetése fölött. Azon az emlékezetes ülésen a függetlenségi párt nagy többsége a felemelt kvótát csakis azzal a kifejezett kikötéssel fogadta el, hogy ellenértékül az ország megkapja az önálló magyar jegybankot a lehető legközelebbi határidőben. És ennek az ellenszolgáltatásnak a kikötését jelentette az a határozati javaslat, amelyet akkor a párt csaknem egyhangulag elfogadott és amely a bankbizottság szülőapja volt.

Már most egyenes abszurdum azzal előhozakodni, hogy a bankbizottság a közös vagy önálló jegybank célszerűségének és lehetőségének a kipuhatólására küldetett ki. E kontroverzia tekintetében a vélemények teljesen kiforrottak. A külön magyar jegybank hívei semmiféle tanulmányozás vagy elmélkedés hatása alatt sem állanak el a nemzeti bank követelésétől, mert minden közgazdasági csecsemő is tisztán látja, hogy az önálló vámterületet 1917-ben külön, erős, hatalmas, magyar bank nélkül meg nem csinálhatjuk.

És éppen ezért akármennyit tanulmányozzák és készítsék elő a bank kérdését, az ország tulnyomó többsége, az egész függetlenségi választópolgárság tántoríthatatlanul áll a magyar önálló jegybank mellett, éppen úgy, mint minden esetleges ellenkező kioktatás és elmélkedés ellenében tántoríthatatlanul ragaszkodik az önálló vámterület követeléséhez. Ezek a követelések dogmákká érlelődtek meg az ország közérzésében és hiába kísérli meg bármely pénzügyi vagy gazdasági lángelme e dogmák kiirtását, az ország változatlanul ragaszkodni fog hitéhez és az álprófétát a pokolba küldi minden tanulmányával és jobbantudásával. Itt már nincs többé tanulásnak vagy mérlegelésnek helye. A kocka e kérdésben már eldőlt. A közvélemény ítélőszéke felebbezhetetlenül kimondta az önálló magyar bank felállítását.

Hiába jönnek tehát most némely óvatosak és hatvanhetesek azzal, — hogy hja, a kérdés nagyon fontos, meg kell előbb fontolni a körülményeket, a feltételeket, a lehetőségeket s más egyéb kényes tényezőt. És e megfontolás munkát, időt, előkészítést igényel, szóval teljen az idő, hogy a végén kifogyjunk belőle. Itt nincs más előkészítésnek helye, mint az önálló magyar bank megalkotásának az előkészítéséé. Elő kell készíteni a szervezetet, a tőkebeszerzés módozatait, a fedezet megteremtését, szóval mindazt, ami szükséges ahhoz, hogy 1911-ben a külön magyar nemzeti bank meglegyen.

## A kassai állami tisztviselők lakbérpótléka

550.000 kor. a költségvetésben.

A kassai állami és megyei tisztviselők lakbérpótlékának vajudó dolga, mint azt Naplómár jelentette, a kormánytól elintézt nyert. Ugyanis, mint már megirtuk, a kormány úgy akar az állami tisztviselők anyagi helyzetén segíteni a kilátásba helyezett általános fizetésrendezésig, hogy lakbérpótlékot ad a tisztviselőknek. És pedig azok a városok állami tisztviselői, amelyek a második lakbérosztályba vannak sorolva (ezek között van Kassa is) az első és a második lakbérosztály különbözetének felét kapják a pótlékban.

A Napló erről szóló legutóbbi cikkében már részletesen közölte is, az egyes fizetési rangfokozatoknak megfelelő lakbérpótlék összegét.

Ujabb értesülésünk szerint, az 1908. évi állami költségvetésbe 550.000 korona van felvéve a tisztviselők lakbérpótlékának fedezésére, de mivel a költségvetés még nincs megszavazva, így a pótlék szétosztására sem kerülhetett még sor. Ha az obstrukció utját nem állja a költségvetés parlamenti tárgyalásának, jó esetben április vége vagy május eleje felé el lesz intézve a budget, amely után a tisztviselők lakbérpótlékukat megkapják.

A kassai állami tisztviselők tehát nyugodtan várhatnak egy-két hónapig, jogos kérelmük meghallgatást nyert.

## Rákóczi — a Főutcán?

Hol legyen a szobor.

A pályázat kiírása.

A kassai Rákóczi-szoborbizottság, ha jól utána számol az eddigi gyűjtésnek, megállapíthatja, hogy éppen elegendő összeg felett rendelkezik nagy fejedelmünk ércemlékének felállításához. A szoboralap, hozzászámítva a Rákóczi-sorsjáték adta nyereséget, megüti, sőt talán túlhaladja a kétszáz ezer koronát. Nos tiszteljük a nagyra-törekvő ambíciót, de hát ennél az összegnél magasabb summára valóban nincs szükség. Ha koncedáljuk is, hogy a magyarság adakozó kedve és áldozatkészsége ezzel az összeggel nincs is kimerítve, befejezhetőnek

## GOMBOS JENŐ

Kassa, Fő-utca 39. sz.

(a Dómmal szemben)

Telefon 354. :: :: :: :: Telefon 354.

Női divatkelmék. — Selyem különlegességek. — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe-  
rék specialis ujdonságokban. — Vászón és  
kész fehérneműek raktára.

véljük a továbbgyűjtést, először is, mert az eddig egybegyűlt pénzből hatalmas, impozáns szobormű emelhető, másodsor, mert a gyűjtés folytatása, feleslegesen halogatná a szobor megvalósulásának időpontját.

A szoborpályázat kiírása, nemkülönben az emlékmű elkészítése időt igényel. — Jó számítással, legalább 3—4 esztendő. A Rákóczi kultusz ébrentartása pedig megköveteli, hogy Kassa piacán mielőbb a szobor hirdesse a fejedelem dicső emlékezetét. Azután azzal is számolni kell, hogy minő szobrot tudunk Kassán elhelyezni. Nem válogathatunk valami bőven térhatárokból, csak a fő utcai Szabadság-kert, a Széchényi liget, vagy az Erzsébet-tér között választhatunk.

Alkalmunk volt, egy előkelő szobrász művészettel a tárgyban beszélgetni, s ez alkalommal csak annyit idéztünk vissza a diskurzusból, hogy kétszáz ezer korona untilig elég, egy hatalmas, momentális szobormű felállításához. Ebből az összegből az anyag, és a szobrász tiszteletdíja busásan kikerül. A szoborbizottság feladata legyen, hogy a pályázat halaszthatatlan kiírásáról gondoskodjék.

## UJDONSAGOK.

### Dal.

Füstös koresma; hűz a cigány;  
A nótámat huzza,  
Sajgó szívem fájdalmával,  
Megtört lelkem bánatával  
Együtt sir a hurja.

Huz a cigány; folyik a bor;  
Hajnál felé járja,  
Felkacagó fájdalmamtól,  
Pohártörés vad zajától  
Hangos a vén csárda.

Könnycsepp hull a poharamba;  
. . . „Hej! valaha . . . régen“,  
Te nagy Isten! Szép szerelmem,  
Boldogságom . . . csak még egyszer  
Adnád vissza nékem.

*Ifj. Kelecsényi Ferenc.*

### Március 21.

Régi dolog, hogy roszaktag inu, kopasz fejű természettudósok kisütötték a maguk tudományának alchimiajával, hogy ha az idő kronometrikus pontossággal döcögő szekere eljut március 21-ikéhez, akkor itt van — a tavasz!

Dacára annak, hogy az időjárás, mint valami Louis XIV. korabeli, negédes marquisné, a maga szeszélyeskedésében legkevésbé sem törődik a természettudósok dogmatikus kijelentéseivel, dacára annak, hogy a mai első „tavasz napon“, az este rikancs, nappal virágárus fiucskák, árván bölöngató, halvány ibolyáira, valami lenge fátyolt borítottak a komor felhőkkel aláhulló hópihéket, krónikási tisztútkhoz képest konstatáljuk, hogy a legbürokratikusabb hivatalossággal megérkezett — a tavasz!

Tesszük ezt pedig ama egyszerű oknál fogva, mert nem akarjuk felesleges, akadémikus, természettudományi vitákkal a napi krónika egyetemességét megbontani s elvégre, ha nem konstatáljuk is a tavasz hivatalos bevonulását, úgy is ránk cáfolna a korzózó bájos hölgyek tavaszi toalettje, no meg az égből szállingózó hópihéket!

Igy tehát, mint a nyári cirkuszok fabódéinak lelkes plakátjai „visszavonhatatlanul utoljára“ konstatáljuk a tavasznak március 21-én történt dicsőséges bevonulását s ábrándozva hallgatjuk, méla duruzsolását a kályhának, melynek lángjait magasra lobbantják a tavasz költészetének gloriifikálásában fáradhatlan fűzfapoéták „hallhatatlan“ alkotásai.

**Rakovszky György jubileuma.** Ifj. Rakovszky György miniszteri tanácsos, a földművelésügyi miniszterium vízügyi főosztályának a főnöke tiszteletére tegnap barátságos lakomát rendeztek tisztviselőtársai abból az alkalomból, hogy nevezett tisztársuk állami szolgálatának 25-ik évét töltötte be. Az Országos Kaszinó éttermében folyt le az ünnep, melyen Rakovszkyt Mezőssy Béla államtitkár köszöntötte fel, mint a tiszta fejű, tiszta kezű és tiszta jellemű közhivatalnok példányképét. A házi jellegű ünnepségen részt vett a földművelésügyi miniszterium egész tisztikara s több külső vízügyi hatóság képviselője is.

**Andrássy Gyula gróf miskolczi diszpolgársága.** Miskolcz város Andrássy Gyula gróf belügyminisztert abból az alkalomból, hogy a várost a törvényhatósági joggal felruházott városok sorába vették fel, diszpolgárává választotta. A diszpolgári oklevelet e hónap 24-én, kedden délelőtt nagy küldöttség adja át a képviselőházban Andrássy Gyula gróf belügyminiszternek, Szentpály István dr. polgármester vezetésével.

**Kölcsonös áthelyezés.** Az igazságügyminiszter Vinis Vilmos kassai királyi törvényszéki és Bürger Gyula szepsii kir. járásbírói irnokokat kölcsonösen áthelyezte.

**A városházáról.** A városi tanács ma délelőtt ülést tartott, amelyen a folyó ügyeket intézték el. Az egyesület pénzügyi, jogügyi és gazdasági bizottságok a jövő hét közepén üléseznek, az e havi rendes közgyűlés pedig e hó 30-án vagy 31-én lesz.

**Kinevezés a javítóintézetben.** Az igazságügyminiszter Kis-Szölgény Péter okl. tanítót a kassai kir. javítóintézetbe család-fősegéddé nevezte ki.

**Magyar név.** Filip Bertalan kassai lakos, valamint Margit, Gizella, Ilona és Jolán nevű kiskorú gyermekei családi nevüket belügyminiszteri engedéllyel Fülöp-re változtatta.

**Halálozás.** Dr. Kovács Pál országgyűlési képviselő felesége szül. Breselmayer Olga, 29 éves korában Budapesten elhunyt.

**Gyilkos péksegéd.** A kassai rendőrséghez Temesvárról távirat érkezett, mely szerint Micskovics Antal bolgár kerteszt meggyilkolva találták. A gyilkosság Bacsmared Maden szintén bolgár, péksegédre bizonyult. Nevezetes, hogy a kassai rendőrség Bacsmarevet 8 nap előtt elfogta s Temesvárról kiléte iránt érdeklődött. Választ azonban nem kapott, nyolc nap múltán szabadon bocsátotta. Most már perse késő utána kutatni, mert Bacsmarev ismeretlen helyre menekült.

**Cseléd tartók veszedelme.** A cselédmizériák tömkelegében most egy új nuance élénkíti a sorozatot. Az, hogy a gazdának aligha van módjában cselédjének egészségi

állapotáról meggyőződni, mert a hatóság a törvény rendelkezéseinek engedve csupán a trachoma szempontjából vizsgálta meg a cselédeket és ha a cseléd-könyvbe hivatalosan belenyomják, hogy „trachomamentes“, akkor az a cseléd egészséges. Ennek ellenbizonyítékul történt tegnap, hogy egy helybeli uriember, az alig egy nap óta a gyermeke mellett szolgáló cselédeányon gyanus kiütéseket vett észre és orvosilag megvizsgáltatta a cselédet, amikor is kitűnt, hogy a leány ragadós és fertőző betegségben szenved. Szerencse volt, hogy a gyermeke egészségét féltő gonddal őrző apa a cselédet megvizsgáltatta, aki a hatósági bizonylat szerint állítólag egészséges, mint a makk.

**Állami mérnökök sérelme.** Az államépítészeti hivatalok mérnökei, mint értesülünk, országos mozgalmat indítottak anyagi helyzetük javítása érdekében. Különösen sérelmesnek tartják, hogy a vasutasok és bírák fizetésének rendezése óta a mérnöki képzettség jóval alantasabb helyre szorult. Az állami mérnökök április hó 5-én Budapesten országos kongresszust rendeznek és egyúttal küldöttségi eg telkeresik Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert, hogy neki a mérnöki kar sérelmét elpanaszolják. Az országos kongresszuson a kassai államépítészeti hivatal mérnöki kara is részt vesz.

**A kassai vivótanfolyam megnyitása.** Mint arról a „Napló“ tegnapi számában hírt adtunk, Horkay Elemér hírlapíró Kassán, a Royal étteremnek télikertjében vivótanfolyamot nyit. A tanfolyam kezdete f. é. április hó elseje s a megnyitásra meghívotnak a kassai sportkörök és városunk előkelő társadalmának sportkedvelői. A megnyitás helyi amateur-vivók érdekes akadémiájával lesz egybekötve, amelyre a kibocsátandó meghívók belépti-jegyül is szolgálnak.

**Beszámoló.** A kassai Kazinczy-kör, Zenekedvelők dalegylete, Jogászegylet és Gazdasági segítő egyesület közreműködésével 1908. márc. 15-én a kassai Nemzeti Színházban a Rákóczi lovasszobor alapja javára rendezett hazafias matinée nyers bevétele 663 kor. 38 fillért tesz. Kiadásai: színház, rendezési, fűtési, világítási költségek, fuvarozások, nyomtatványok és egyéb kiadások 461 kor. 38 fill. Felülfizetések: Kazinczy-kör 18 K, Zenekedvelők dalegylete 5 K, Jogászegylet 20 K, Babocsay Zsigmond 10 K, Fekete Lajos 5 K, Meczner Tibor 10 K, Petri Jenő 5 K, Ringelham 5 K. Tiszta jövedelem tehát a Rákóczi-sorsjegyekkel együtt 300 korona, mely összeget a rendezőség rendeltetési helyére juttatott. Fogadja a hazafias közönség a rendezőségnek őszinte köszönetét. Hálás köszönetét fejezi ki a rendezőség a tek. szinügyi bizottságnak szivességeért és Komjáthy János szinigazgató urnak azon hazafias áldozatkészségeért, melylyel a színházat az ünnepély megtartására átengedték. Ezúttal is fogadják Ömlöttésége Szalay Lászlóné és Bartha István hely. szinigazgató ur a sikeres és fáradtságos rendezésért, Quirsfeld János ur a jegyek eladásáért, a szereplők közreműködésükért őszinte, hálás köszönetüket.

**Husvétí kirándulás Rómába.** Budapestről és a közbeeső állomásokról április 10-én rendkívül érdekes és szórakoztató társasutazás indul Fiume, Abbázia, Velenzo és Flórencz megtekintésével Rómába, hol a kiránduló társaságnak a legszebb husvétí ünnepségekben lesz része. Az utazás

**Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa**

angol uri-szabó céghez

é r k e z t e k

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

13 nap alatt 375 korona összköltséggel megtehető, melyben a gyorsvonat, hajó, kocsi, elsőrendű szálloda és ellátás, sőt a borralalók is befoglaltatnak. Prospectust ingyen küld az érdeklődőknek a Hungaria Germania utazási iroda Budapest, IV., Regi posta-utca 1.

**Rövid rendőri hírek.** Vojacsek Mariska 11 éves leányt a Szepsi úton tegnap este 7 órakor Horvát István kocsi elgázolta. A sérülés jelentéktelen. Ez éjjel Jeleny Antal Méredek-utcai lakásának kettécéből ismeretlen tettes 11 drb. tyukot ellopott. — A rendőrség ma éjjel 7 csavargó, foglalkozás- és foglalkozásnélküli férfit előállított.

**Az idei nagygyakorlatok.** Hét évi szünet után az idei nagygyakorlatokat, melyeken a király is résztvesz, ismét Magyarországon tartják. A gyakorlatoknak, melyek Nyugatmagyarországon, a Duna szögében folyik le, hadsereggyakorlatok jellege lesz, ami annyit jelent, hogy a szemközti kerülő csapatokból két hadsereget formálnak. Sem a király hadiszállása, sem a hadgyakorlatok vezetősége főhadiszállásának helyében még nem állapodtak meg. Mint a múlt évi karintiai gyakorlatoknál, itt is arra fektetik a főszűrt, hogy a manőver lefolyása egészen hasonlítson a komoly hadjáratéhoz. Eszerint a két hadtestparancsnoknak egész cselekvési szabadsága lesz. A hadgyakorlatokon a 4. (budapesti) 5. (pozsonyi) és 13. (zágrábi) hadtestek s nagyszámú honvédsereg vesz részt. Hogy a csapatoknak hadi állománya legyen, a hadügyminiszter elrendelte, hogy azok az ezredek (zászlóaljak), melyek a 4., 5. és 13. hadtest területén állomásoznak, ezenkívül a 19. gyalogezred 1., 2. és 4. zászlóalja, valamint a 39. gyalogezred 2. zászlóalja annyi tartalékost és póttartalékost hívjon be husznapos fegyvergyakorlatra, hogy minden század 130 fővel vonulhasson ki. Ugyanezek az intézkedések kötelezők az 1. számú utász zászlóalj 1., 2. és 3. századára, a 4. számú utász zászlóalj 1., 2. és 3. századára, amelyek szintén résztvesznek a nagygyakorlatokon.

**A kassai fűszerkereskedők társulata** vasárnap, azaz f. március hó 22 én délután 3 órakor a kereskedelmi és iparkamara helyiségében (Fő utca 4. sz. Jelzalogbank épületének 1. em. udvari része) tartja meg rendes évi közgyűlését, melyre a társulat tagjai meghívotnak.

## TÁVIRAT — TELEFON.

### A képviselőház ülése.

(Bizottsági jelentések. — Tizezer korona a Kossuth-szoborra. — Interpellációk. — Nagy házszabályvita. — Tömeges szómegvonás.)

Budapest, márc. 21.

A képviselőház mai ülésén, amelyen *Justh Gyula* elnökölt, izgatott és heves jelenetek, nagy házszabályviták játszódtak le, amelyek több rendreutasításra és szómegvonásra adtak alkalmat.

Az ülés elején *Rátkay László* a gazdasági bizottság nevében javaslatot terjesztett be, hogy a Ház szavazzon meg tizezer K-át a Kossuth-szoborra.

Több bizottsági jelentés után nagy házszabályvita keletkezett *Lengyel Zoltán* ama indítványa körül, hogy

már egy órákor térjenek át az interpellációkra.

Egymásután szólaltak fel *Pilisy István*, *Farkasházy Zsigmond*, *Lengyel Zoltán* és *Bozóky Árpád*, míg ellenük *Ugron Gábor* vette fel a szóharcot. A vita során az elnök többszöri figyelmeztetés után valamennyi balpárti felszólalótól megvonta a szót.

Közben *Farkasházyt*, *Bozókyt*, *Nagy Emilt* rendre utasította az elnök.

Ezenkívül még több felszólalás történt személyes megtámadtatás címén, majd áttértek a házszabályrevízió vitájára.

Ma *Vlád Aurél* mondotta el zárószavát.

Ezután áttértek az interpellációkra, amelyeknek során *Nagy György*, *Rátkay László* és *Szmrecsányi György* mondták el interpellációjukat.

### A balpárt népgyűlése.

Budapest, márc. 21.

A balpárti képviselők holnap csaknem teljes számban Debrecenbe utaznak, ahol nagy népgyűlést tartanak, melynek keretében kifejtik a balpárt programját.

## Színház, művészet.

Heti műsor:

Szombaton: *Hoffman meséi.* (Operett).

Vasárnap: délután *A bor*, népszínmű, este *Sámson*, színmű.

Hétfő: másodszor *Sámson*, színmű.

Kedd: *A varázskeringő.* (Operett).

Szerdán: Délután *Leányka.* Operette.

Este *Löcsei fehérasszony.*

Csütörtökön: *Don Caesar de Bazan.*

Vigjáték.

Pénteken: *Kállai Lujza* bucsuja. *Gül baba.* Operette.

Szombaton: *A császár katonái.* — Színmű 3 felv.

Az ördög. *Molnár Ferenc* remekében, *Rácz Edének*, a társulat jeles művészeinek tegnap nagy ovációt rendezett a kassai közönség. Tüntető taps kísérte jelenéseit és felvonások után dusan nyújtották felé a babért. Nagy örömünk tellett az ünnepségekben, mert aki művészetével minket már régen lebilincselte, figyelmes érdeklődésre készített, utóbb meghódított, *Rácz Ede* a tegnapi est tanúsága szerint megtalálta a közönség szívéhez vezető utat. Kiforrott, komoly és értékes művészi egyéniség *Rácz*, ami azonban nem azt jelenti, hogy elérte fejlődésének legmagasabb fokát. Sokkal több egyéniségében az ambíció, semhogy itt megálljon. Tehetsége is olyan színes, tartalmas, hogy még nagy perspektívát mutat jövő fejlődésére.

*Kállai Lujza* bucsuja a színpadtól. A kassai társulat kedvelt és kitűnő primadonnája, *Kállai Lujza*, a magyar művészet hátrózott veszteségére — végleg visszavonul a színpadtól. Azt a szép frigyét, mely őt a magyar színpadhoz bokros dicsővel fűzte,

felváltja a pap előtt kötendő, örök és szent frigygyel. A művész nő férjhez megy. Már csak egy hetig köti hivatása a színpadhoz, pénteken, március 27 én bucsuzik dicsősége színhelyétől s március 31-én házasságra lép *Tafler Ignác* debreceni nagybirtokossal. *Kállai a Gül baba* operett *Gábor* diákjában bucsuzik, melyet ő vitt Kassán diadalra, mely szerepben legzajosabb sikerei egyikét aratta. A kassai közönség nagy szeretettel készül megünnepelni a művésznő bucsuját, a virágkereskedések kirakatában már is halomszámra láthatók a neki szánt csokrok, koszorúk szalagjai. Meleg, izzó estnek ígérkezik a jövő pénteki előadás, méltó ahhoz az előkelő művészethez, melyet *Kállai Lujza* neve a színészetben képviseli.

A jövő hét műsora. *Bernstein*, nagyhatású színműve a *Sámson* vezeti be a jövő hét műsorát, melyet hétfő este másodszor játszik a társulat. A vasárnapi premier sikere bizonyosnak ígérkezik, úgy az előadás, mint a darab jó hatása el nem fog maradni. — Kedden a *Varázskeringő* folytatja hódító utját. A 12 ik előadáshoz ért operettben *Fráncz*it, *Várad Margit* énekli. — Szerdán, ünnep lévén két előadást tart a színház. Délután mérsékelt helyárrakkal a *Vándorlegény* operettet adják, este pedig a nagyon hatásos *Löcsei fehér asszony*, énekes színmű kerül színre. A fényes kiállítású, érdekes meséjű darab a múlt évben nagy sikert aratott egy a Népszínházban, mint a kassai színpadon. — Csütörtökön *Komjáthy* eljátsza híres szerepét a *Don Cézár de Bazan*t, a hasonló című vigjátékban. Ebben a szerepben *Komjáthy* utolérhetetlen. — Péntek este *Kállai Lujza* bucsujának van szentelve. A *Gül baba* operett megy, a közönség erre az estére fényes ovációt készít a művésznő számára. — Szombaton a *Császár katonái* nagy sikert ért színmű negyedszer kerül színre.

A tatárjárás. *Komjáthy János* színgazgató megvásárolta *Bakonyi Károly* és *Kálmán Imre* a „Tatárjárás“ című új operettjét, mely most a Vigszínház nagy sikereit gazdagítja. A nagyszerű újdonságból a próbák már megindultak. A premiert április első napjaiban megtartják.

Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejtua szobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

## Hirdetések.

### UDVARI LAKÁS

mely áll három kisebbszerű szobából kertre nyíló ablakkal és vízvezetékkel,

azonnal bérbe adó

BUBICS ZSIGMOND-UTCA 12.

(ezelőtt Csermely-u. 20.) szám alatt.

A januárban előléptetett vagy a honvédséghez áthelyezett tartalékos tiszt urak FÉLARON szerezhetik be egyenruhájukat LICHTIG LIPÓTNÁL  
Kassa fő-utca 103.  
Közös egyenruhákat átcsereél honvédségi egyenruhákért.

